

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Franqueo concertado.

REDACCIÓN Y ADMÓN.
SAN FRANCISCO, 7

(Situación geográfica faro del muelle)
Latitud N.: 28° 28' 30"
Longitud: 10° 2' 50" O de San Fernando

Miércoles 21 de Julio de 1915

Distancia entre Cádiz y Sta. Cruz de Tenerife con error aproximado de media milla, según recorrido en navegación: 704 millas. Id. de faro a faro: 696 idem

TELEFONO
Núm. 425

CRÓNICAS MADRILEÑAS LAS GOLONDRINAS

El verano madrileño bullicioso y alegre las hace salir de sus nidales. En los virgilianos atardeceres de la Moncloa, en las mañanas espléndidas del Retiro y en las noches calmosas de Recoletos, os la encontraréis como el más bello de este Madrid sin flores. Muchachitas gentiles, doncellas cuya belleza y cuya juventud primaveral se agosta poco a poco en el tedio y en la decorosa escasez... Cabellos rubios o morenos donde aletea un ensueño irrealizable y a cuyos ojos castos y lindos asoma una dolorosa melancolía... Bonitas, honradas, con todos los atractivos de una perfecta «toilette» espiritual, y con un tesoro de domésticas virtudes, ¡no encuentran sin embargo, el «príncipe sin nombre» con que ellas sueñan cuando se asoman al florido balcón de sus candorosas esperanzas!

La esquiva Anaxarte, cambiando de sexo y poniendo su corazón a los pies del positivismo, les vuelve la espalda cruelmente. ¡Son bellas, son virtuosas, son prendas de felicidad por sus méritos, pero... son pobres, y por añadidura tienen que vivir esa pobreza con la carátula un poco bufa de mentida holgura y de mentido bienestar!... La suerte quiso encasillarlas en el altivo señorío... La desgracia las llevó más tarde a los estrecheces de la ruina, arriñonándolas en esos pisitos de poco fondo y decente apariencia; en esos hogares donde una viudedad, una orfandad o un sueldo mezquino constituyen toda la base de vida para un grupo de personas demasiado numerosas...

Torturado el ingenio y puesta en el potro todas las facultades intelectivas, ese puñado de monedas alcanzan cada mes... pero alcanzan dentro de un férreo cálculo, dentro de un ahorro, no solamente de la peseta, sino de la moneda de cobre misma... ¡El dinero, esa deidad que en ninguna parte tiene altar público y en todas tiene adoración secreta, es la Circe que todo lo muda en formas distintas! Cuando la noche placida y bajo la luz trémula de los focos eléctricos, luz que se deslice en la sombra del bosque, *Curro Vargas* contempla en Recoletos el continuo desfile de «golondrinas», sin conocerlas las reconoce a todas... Son las mismas del año pasado y de hace un lustro: tan honestamente alegres, tan airoosas con sus trajecitos con sus blusas vaporosas de confección casera; tan bien calzadas... con calzado económico; y tan felices con *asomarse a la vida* ¡una vez al año, en esa «playa» polvorienta donde la silla sólo vale una *perla gorga* y *quince céntimos* el vaso de agua con azucarillo y aguardiente!...

Transcurrirá el verano feliz, y cuando las inciertas ráfagas otoñales arrastren las hojas secas que restos de flores son, las «golondrinas» volverán a sus nidales, a esos comedorcitos donde huele a espliego, y donde, alrededor de una mesa camilla, cosiendo, leyendo o dejando galopar el pensamiento por la llanura infinita de las ilusiones, languidecen en un crepúsculo de desamor ¡tantas y tantas almas de mujeres!... Un día fatal la tobillera de Recoletos, la varita de Nardo, que pasó tantos estios su belleza y su castidad sin postores y en la helada indiferencia del egoísmo varonil, acaso se detenga ante el espejo interrogándole con dureza... Y ese espejo cruel donde se retratará una carita color de cirio y una hermosa marchita, es fácil que se lleve la última ilusión de la «golondrina», a cuyos labios virginales asomarán entre hielos de íntima amargura, de corazón lagrimeante, estas palabras tristes:

—¡Mamá!... ¡una cana!...
CURRO VARGAS.

Notas Militares

Se ha dispuesto que el Teniente de esta Comandancia de Ingenieros don Enrique Gómez Champseur quede en Madrid en Comisión del servicio hasta fin del próximo mes.

—Ha sido ascendido por R. O. de 12 del actual a Capitán el Teniente de Infantería (R. C.) D. José Domínguez González.

Cosas de la guerra

La neutralidad de Dinamarca

El ministro de Obras Públicas de Dinamarca, Hassing Jorgensen, en un discurso que ha pronunciado en la asamblea de la izquierda radical, en Copenhague, ha dicho:

«La neutralidad danesa, no es, como la de los Estados bálticos, una neutralidad expectante.

Nuestra voluntad inquebrantable es de quedar neutros, no sólo durante la crisis actual, sino siempre y cualquiera que sea el desarrollo de esta guerra.

Los hombres políticos de nuestro país que puedan dudar aún de nuestra neutralidad, son verdaderos traidores a la Patria.»

Prima por un «zeppelin»

El Coronel Cowen en Londres ha ofrecido 500 libras esterlinas a los tripulantes del primer aeroplano que derribe un «zeppelin» en las Islas Británicas o en las aguas territoriales de la Gran Bretaña.

Grandes compras para Alemania

Un despacho de New York da cuenta de que importantes personalidades y significados capitalistas compran por cuenta de Alemania, importantes cantidades de plomo, estaño, cobre y otros metales, con el propósito de dificultar la fabricación de material de guerra para los aliados, teniendo preparadas estas compras para su exportación para cuando llegue el momento oportuno.

Como hirieron a Gouraud

Un oficial francés llegado a Atenas, procedente de los Dardanelos, da los siguientes detalles de como fué herido el general Gouraud:

El miércoles, 30 de Junio, el general fué avisado de que los turcos proyectaban un movimiento ofensivo.

Fué a las primeras líneas de trincheras, distantes 200 metros de la de los turcos.

En ese momento, una granada, procedente de un fuerte enemigo, estalló a sus pies.

El general fué proyectado al aire.

La expansión francesa

El ministerio del Trabajo publica una estadística sobre la información practicada antes de la guerra acerca del número de franceses residentes en el extranjero y a las diversas instituciones que contribuían a la expansión francesa mundial:

El número de franceses que residían en el extranjero en fin de 1912 eran 600.000; de ellos 269.000 en Europa y 330.000 en América.

Entre las instituciones francesas figuran:

38 Cámaras de Comercio.

Más de 100 instituciones de beneficencia.

Unas 140 Asociaciones de previsión.

Más de 500 establecimientos de Enseñanza, de los cuales 300 están en Turquía y Egipto.

En un discurso que ha pronunciado en París en un banquete ofrecido por la Cámara de Comercio americana, Mr. Viviani recordó la gloria común los héroes americanos y franceses y dió las gracias a la Cámara de Comercio que invitando al Gobierno de la República, quiso rendir homenaje a la noble nación que, fiel a sus tradiciones, defienden, al mismo tiempo que sus hogares y su independencia, la independencia del mundo entero, de la que fué tantas veces el generoso campeón.

Mr. Viviani añadió que, aunque se prolonguen los tiempos de prueba, Francia, ni cansada, ni resignada, queda firme; el ejército está bien organizado, ardiente, temible y seguro de vencer con la ayuda de sus indomables aliados.

Sin recurrir a los monstruosos procedimientos de hundir buques cargados de víctimas inocentes rompemos la pesada espada que tantas veces ha amenazado y herido a la Justicia.

Mr. Viviani termina brindando por la independencia de las naciones y por la liberación de las nuevas generaciones.

SÍNTOMAS

Hace pocos días los diarios de la península daban la noticia de que en algunas trincheras francesas se había gritado clamorosamente en presencia de M. Poincaré:

—Vive la paix a tout prix.

Claro que sin desconocer ni negar la excepcional importancia del hecho, se nos podrá decir por los que añoran el triunfo de los aliados, que aun siendo aquél exacto, no significaría sino que una parte mínima del glorioso Ejército francés, condenado a una defensiva punto menos que estéril, ha expresado por modo lamentable su impaciencia; pero aun los que esgriman ese argumento, tendrán que reconocer que, cuando parte de las tropas, en pleno campo de batalla, vitorean a la paz, es porque el desecho está en el ambiente, y cuando los respiran los que han de combatir, la paz se impone como un hecho.

A las poblaciones civiles se las puede mantener en la esperanza, administrándolas más o menos hábilmente el engaño por medio de la Prensa, que voluntariamente ha aceptado—en otro caso se lo impondría la censura—la obligación de mantener vivo, exaltado, el espíritu patriótico; pero el Ejército no se halla en el mismo caso: el Ejército aprecia si sus esfuerzos son fecundos o estériles, y cuando con toda la solemnidad que reviste una proclama del general en jefe se le ha dicho hace ocho meses que tomaba la ofensiva, que el adversario estaba dividido y maltrecho, y que sería inmediata su expulsión del territorio nacional, y pasan meses y meses, y aun que surgen nuevos aliados, la situación no cambia, ese Ejército tiene que perder sus entusiasmos y se deja tomar del pesimismo; y ya que no estime que ha fracasado el, tiene que considerar fracasados a sus supremos directores, que no saben llevarlo a la victoria que para muy pronto le prometieron. Y entonces es cuando gritan: ¡Viva la paz!

Que el desaliento cunde entre los aliados, por más que se esfuerzan por ocultarlo o atenuarlo los que hacen su causa, es de una evidencia meridiana: todos los corresponsales de la Prensa, bien que explicándolo diversamente, se han referido a ese estado de los ánimos en la nación vecina, y hace poco la «Correspondencia Militar» publicaba la siguiente curiosa información:

«RUMORES PESIMISTAS

Han llegado hasta mí, en la tarde de ayer, y fuera del territorio español, referencias que tienen su origen en cambios de impresiones entre diplomáticos, y que estimo conveniente transmitir a *La Correspondencia Militar*, para lo cual he venido esta mañana, y utilizo el correo por que por ese medio podré informar «más pronto» que por telégrafo. Parece esto último paradoja; pero no lo es.

Durante estos últimos días se acentúa una depresión moral peligrosa en varios pueblos de los que combaten. No se trata de falta de valor ni menos de carencia de virtudes patrióticas; es que se vislumbra la crisis tan formidablemente contenida, de elementos directivos, y se va destacando la desconfianza de unos aliados con respecto a otros.

En Londres y en París se ha tenido noticia de que Rusia, sigilosamente, ha hecho insinuaciones a los austro-alemanes para convenir una tregua que pudiera constituir el prólogo del fin de las hostilidades en el teatro oriental de la guerra.

Los rusos se dice que han iniciado esa labor, porque saben o creen que Inglaterra y Francia no han hecho cuanto han debido para evitar que los alemanes sacaran grandes núcleos de tropas de Occidente, con los cuales han conseguido las grandes victorias que en Polonia y Galitzia están poniendo en tan grave aprieto a los generales del Zar.

Se afirma todavía más; se asegura que Rusia tiene motivos para creer que Inglaterra y Francia, forzadas como han sido por la diplomacia y los generales moscovitas para llevar a cabo las lamentables operaciones de los Dardanelos, y en vista de las concretas aspiraciones de Rusia con

respecto a Constantinopla, han tratado de evitar que esos errores y esas ambiciones puedan predominar el día en que se firme la paz, y por ello no han contribuido, cuanto debían, a evitar que los alemanes desguarneciesen el frente occidental, con grave peligro para la preponderancia rusa.

La diplomacia francesa trabaja activa y muy hábilmente estos días para conjurar el peligro que todo esto representa, y un comunicado oficial, publicado hace pocos días, afirmase que está destinado a dar satisfacción a Rusia, deplorando no haber podido impedir las catástrofes de los Cárpato y el San.

Quienes conocen cuanto ocurre opinan que si la ardua labor de la Cancillería francesa no triunfa, la guerra podrá terminar antes de cuatro meses. Otras personas de autoridad fijan en estos instantes su vista en la diplomacia inglesa y creen que ella logrará una vez más sostener la unión entre sus aliados, tranquilizar y alentar a Rusia en estos momentos extremadamente difíciles.

Lo que para mí es indudable es que en las elevadas esferas de los grandes pueblos beligerantes ocurre algo grave, que podrá no tener inmediatas consecuencias, pero que desde luego no se refleja ni en partes oficiales, ni en crónicas de la guerra, ni en informaciones o artículos periodísticos. Y no todo lo que ocurre pasa en despachos de diplomáticos.

Irun, 7 de Julio. C.

Hasta aquí la información de *La Correspondencia Militar*. Por nuestra parte, huelga que añadamos nada.

Juventud Argentina

Esta sociedad ha comenzado a publicar en Barcelona con el título de *La Argentina* una hermosa revista ilustrada de la que hemos recibido los números 2 y 3.

No nos ha hecho falta recibir el primer número para conocer el programa que inspira su redacción; leyendo las páginas de los dos números recibidos vemos con satisfacción y santo orgullo que un sentimiento delicado de cariño, de amor a España mueve a la entusiasta sociedad a publicar una revista que será un lazo más de unión entre nuestra Patria y la nación que prepara el 105 aniversario de su independencia.

No olvida, no puede olvidar la República Argentina, mientras el idioma de Cervantes sea el mismo en que enseñen a sus hijos a conquistar el puesto preferente en la civilización americana, que sangre española es la que han heredado de sus antepasados.

En estas columnas nos hemos ocupado ya del proyecto del homenaje con el que la República Argentina honrará a España en Julio del próximo año cuando se celebre la fecha de su independencia. Cariño y gratitud mueve a sus hijos, dicen en el manifiesto, a ese homenaje.

Gratitud y cariño mueve a los españoles a estrechar los lazos con la floreciente nación que no olvida en su adelanto a la madre Patria que si no tuviera otras, le bastaría para sentirse feliz en medio de sus tribulaciones, contemplar con alegría el progreso de las naciones que como la República Argentina llevan su sangre y su idioma y jirones de sus triunfos.

Agradecemos la visita de *La Argentina* a quien deseamos mucha suerte para bien de todos.

El discurso de Mella

La «Librería y Tipografía Católica» ha recibido ejemplares del último y notabilísimo discurso del incomparable orador católico don Juan Vázquez de Mella, editado en un folleto de 95 páginas, y seguido de varias notas explicativas, puestas por el propio autor.

Cada ejemplar, se vende al precio de 60 céntimos.

Como es mucha la demanda de folletos, recomendamos a nuestros suscriptores que deseen adquirirlo, se apresuren a interesar su pedido.

DE LOS ESTADOS UNIDOS

Como se hacen los periódicos en Norte América. Ande o no ande, caballo grande. España, a la guerra. El fracaso de Lerroux. Crisis del periodismo yanqui. Altas tarifas de inserción.

La fama principal que tienen en Europa los Estados Unidos, es la de que aquí todo se hace en grande: construcciones inmensas, obras fantásticas, capitales fabulosos, empresas inimaginables, todo grande, grande, grande...

Hablando con sinceridad, algo hay de ello, pero esa misma grandeza entraña a menudo no poco de infantil, de mezquino y pobre, que choca al compararlo con sus inmensas proporciones.

Los periódicos, principalmente, tienen algo de esto, porque su composición, su forma, su contenido, son un conjunto abigarrado, enorme casi siempre, que en muchos casos carece de sentido... mirándolos a la europea.

No se trata ya de una o dos hojas dobladas por la mitad, en las que se relatan los hechos culminantes de las últimas veinticuatro horas, con las noticias locales y la sección teatral o religiosa inclusivas; el periódico americano es un tomo a doble *in folio* con muchas páginas y muchos capítulos, que le dejan a uno tan fresco.

Ahora, como es natural, el asunto culminante es la guerra. Los cables de Europa son numerosos y largos, encabezados la mayoría con grandes letras, todo ello siguiendo ya a diversos epígrafes que en algunos diarios miden cinco y siete centímetros de alto. ¡Una friolera!

Allí se cuenta todo con multitud de detalles, de agentes en todas partes, con prodigalidad sin medida, de modo que la sección telegráfica dede costar sumas enormes, y cabe pensar por ello que se está bien informado, que todo lo que se dice es cierto, que aquí se sabe todo con rapidez, con exactitud, con precisión...

La realidad es muy distinta. Ayer, por ejemplo, un larguísimo despacho del Viejo Mundo nos decía que España está a punto de entrar en la guerra, sumándose a los aliados. Quinientos mil hombres—agregaba—serán lanzados contra Alemania; las fábricas de la Península trabajan con tal objeto sin reposo, y hasta el ministro de la Guerra ha dado ya las órdenes precisas para la movilización inmediata...

Este notición ha sido impreso en grandes caracteres por la mayor parte de rotativos, dándose pormenores, nombres y circunstancias; pero yo, que me sé de memoria cuál es la opinión exacta de la Península y el fracasado del Sr. Lerroux, con su discurso intervencionista de Canarias, no he podido menos de sonreír ante la *grandiosidad* de las cosas yanquis.

Lo que ocurre con respecto al periodismo, pasa con lo demás de igual manera. El tiempo urge, el trabajo apremia, la labor es dura; se hace, pues, como se puede, se confecciona con rapidez algo grande y llamativo, preparándose en seguida la labor siguiente. Que el conjunto es así malo y hueco, no cabe duda; pero el resultado es excelente; el negocio se realiza, y con él, pingües ganancias, de modo que, como en el fondo el único ideal es el dinero, conseguido este fin, lo demás es de un interés secundario.

Para llenar los periódicos se recurre, naturalmente, a toda clase de ideas, pues la mayoría son verdaderos volúmenes cotidianos. Así, después de las noticias de la guerra, vienen las efemérides mundanas, los matrimonios, los noviazgos, las hazñas de alguna *miss* que, como es natural, aparece siempre en el centro de una página, rodeada de flores, de emblemas y atributos, excitando así la vanidad... y la venta.

Después vienen los *sports*, a los que están aquí muy aficionados. Relatos de *tennis*, de *base ball*, de *footings*, llenan columnas y páginas enteras, con sus dibujos impresionables y sus retratos de hombres atletas que parecen nos transportan a las épocas greco-romanas.

Otros capítulos van llenando las diferentes páginas del periódico con un candor y sencillez que chocan al europeo. Después, como es de pensar,

llega el turno a los reclamos, y, por fin, al cabo de largo tiempo de pasear los ojos sobre numerosas páginas impresas, uno tira esos *portfolios*, indiferente, y enterado como antes sobre lo que más interesa.

Los domingos es ya otra cosa; pero en tales días el volumen es, por lo menos, triplicado, pudiéndose hallar artículos concienzudos, relatos serios y descripciones interesantes que ocupan la ociosidad de los neoyorquinos, pues no saben dónde ir, sobre todo en invierno, estando todo cerrado.

Y es que los periódicos americanos se cimentan sobre bases muy distintas de los europeos, por más que éstos ahora parecen tender a imitarlos. Los periódicos aquí no son sino un anzuelo del comercio y de la industria; su fuerza es tan sólo el reclamo, que se puede llamar el alma del periodismo y el móvil de su existencia.

Nunca como al principio de la guerra pudo comprobarse, pues muchos de estos rotativos estuvieron a punto de quebrar porque los anuncios cesaron de pronto ante la enormidad del conflicto. Lo curioso es que las tiradas eran cada vez mayores, dada la afección del público por saber noticias; pero las pérdidas aumentaban de igual modo, ya que el papel nada más de un número vale de sobre los cinco céntimos a que se vende.

Hoy, por fortuna, todo ha vuelto a su curso normal, y cabe pensar que siguen ganando el dinero con el cual han podido construir edificios propios inmensos, pues al lado de noticias y noticiones, después de los noviazgos y casamientos, detrás de un sin fin de relatos cuyo interés se me escapa, veo ya otra vez anuncios numerosos ocupando páginas más numerosas todavía, que a los precios corrientes aquí, de a 2.000 dollars una, como término medio, debe producir un conjunto atrayente para estimular a los directores a buscar nuevas hazafías y aventuras con que llenar otra y otra vez algunas páginas por lo menos.

Doctor LLANOS.

Nueva York, Junio, 1915.

**El mejor postre
MERMELADAS TREVIJANO**

Idea plausible

Los Consejeros don Martín Rodríguez y Díaz-Llanos, don Antonio Martínez de la Peña, don Rafael Martín Fernández, don Ignacio Llerena y Monteverde, don Ignacio González García y don Federico Jordán, presentaron en la última sesión del Cabildo una proposición que fué aprobada por la Corporación, para que se levante un proyecto formalizado por personal competente, para la construcción de un ferrocarril secundario que enlace esta Capital con los pueblos del Norte hasta Buenavista inclusive y los del Sur hasta Guimar.

El coste de ese proyecto lo calculan los autores de la proposición en unas 55 a 60.000 pesetas, cuya suma puede dividirse en varios presupuestos ordinarios a juicio del Cabildo Insular.

La feliz iniciativa de los ilustrados consejeros del Cabildo merece toda clase de elogios y no dudamos que su realización ha de llevarse a la práctica sin demoras de ninguna clase dada la importancia enorme que encierra para esta isla. Para ello han de contar indudablemente con la cooperación de todos los pueblos interesados y por nuestra parte, aunque modesta en lo que cabe, se la ofrecemos con todo entusiasmo.

Terremoto importante

Con fecha 9 del corriente publicó nuestro colega Gaceta del Sur, de Granada, la siguiente que le fué remitida por el Sr. Director de la Estación Sismológica de Cartuja:

Muy distinguido señor mío: Ayer 7 a las 16 horas, 46 minutos, 59 segundos, comenzaron nuestros sismógrafos a registrar un importante terremoto con epicentro a unos 1.420 kilómetros de esta capital, el que de comprender terrenos habitados es muy probable haya ocasionado grandes perjuicios materiales y aun bastantes víctimas. Entre los sitios más sísmicos situados a dichas distancias se hallan la alta Italia y las islas de Lanzarote y Fuerteventura, visitadas estas últimas a mediados del mes pasado por violentos terremotos, quizás precursores de alguna violenta erupción volcánica.

También el mismo día se registró un débil movimiento con foco a unos 15 kilómetros de Santa Fe y Láchar? a las 12 h., 12 m., 9 s. Agradecemos el envío de datos.

De usted atento s. s. In X pto. Jesu servus.—El Director de la Estación Sismológica de Cartuja (Granada), S. J.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Información por Cable

(DE LA AGENCIA "PRENSA ASOCIADA")

Parte alemán

Madrid, 20 (4'20).

La estación de Norddeich en un radiograma a las 11'20 de la noche transmitió el parte del Cuartel General alemán, el cual dice así:

Hemos rechazado un ataque de los franceses en Souchez.

Siguen los combates por Argonnes, en el Mosa y Epargues.

Frente oriental

Las tropas alemanas han tomado a Fockum y a Schiust rechazando a los rusos entre Pissa y Skawa.

Las fuerzas del general Gallwitz progresan notablemente, viéndose obligados los rusos a retirarse hacia el otro lado del río Nerew.

El total de prisioneros hechos en las últimas acciones es de 100 oficiales y 28.770 soldados rusos.

Las tropas moscovitas se retiran de la Polonia entre el Vistula y el Pílica haciendo desesperados esfuerzos por reconquistar las posiciones que van perdiendo.

Una división rusa que fué enviada para decidir la batalla fué avisada por los alemanes que la aniquilaron totalmente al norte de Sokal.

Nuestras tropas han atravesado el Bug, obligando a retroceder a los rusos.

Durante los días 16 y 17 el General Arz capturó 16 250 soldados rusos.

El grueso del ejército ruso encuéntrase cercado.

Submarinos hundidos

Telegrafían de París que según dicen de Roma dos submarinos austriacos que practicaban un reconocimiento en las costas italianas fueron descubiertos y atacados por la escuadra que logró hundirlos.

Parte francés

El parte oficial francés comunicado anoche de París dice solamente que en todo el frente de combate sigue la lucha.

El "Queen Elizabeth" averiado.

Madrid 19 (9'30).

Radiografían de Berlín que noticias recibidas de Siracusa afirman que el superdreadnought inglés "Queen Elizabeth" que se hallaba en las operaciones de los Dardanelos, al disparar uno de sus cañones de 28 centímetros, saltó el cierre del mismo, produciendo enormes destrozos que le obligarán a entrar en un arsenal para reparaciones.

El General Marina

Madrid 20 (noche)

Ha llegado a esta Corte el ilustre General Marina. En la Estación esperaba el Presidente del Consejo señor Dato, el ministro de la Guerra General Echagüe, el General Jordana y numerosos militares.

Desle la Estación marchó al Hotel Palace, conferenciando extensamente con el señor Jordana. Mañana conferenciará con los señores Dato y Echagüe.

Los náuticos

El Gobernador de Barcelona señor Andrade comunica que sigue sus gestiones cerca del personal náutico.

En la reunión que celebrarán esta noche, se dará cuenta del telegrama que les ha dirigido el jefe del Gobierno.

El Vicario de Fernando Póo

Ha regresado a Madrid el Vicario Apostólico de Fernando Póo después haber visitado distintos puntos de la Península, en donde ha dado varias conferencias sobre el estado floreciente de las misiones y demás organismos coloniales del Golfo de Guinea. En breve reanudará su viaje de propaganda y cumplimentará a los Reyes en Santander.

Austro-alemanes y rusos

Retirada de los rusos

El parte oficial de Viena comunicado por la Norddeich dice que al nordeste de Liza (2), los austro húngaros se posesionaron de las posiciones enemigas.

Los alemanes se han abierto camino al oeste de Taza Snastaw.

Al cruzar el río Wolica cayeron en poder de los austriacos 3000 prisioneros.

Las tropas de reserva austriaca se han fortificado a orillas del río Bug, habiendo capturado 1700 soldados y cinco ametralladoras.

En la noche del 18 al 19 los rusos iniciaron el movimiento de retirada, alejándose notablemente del frente de batalla.

Italianos y austriacos

Violento bombardeo

Dicen de Viena que la artillería italiana inició un violento bombardeo contra las posiciones de Doberdo y cabeza del puente de Goritzza, siendo completamente rechazada.

La escuadra italiana

Una poderosa división de la escuadra italiana compuesta de 8 cruceros y doce torpederos hicieron contra Ragusa unos mil disparos causando solamente escasas averías en los edificios particulares.

Precaución

Al ser torpedeado el crucero «Garibaldi», el resto de la escuadra italiana abandonó a todo vapor la costa austriaca.

De los Dardanelos

Las pérdidas de los ingleses

Dicen de Londres que Asquith ha declarado en la Cámara que las bajas ocurridas en los Dardanelos a la armada y al ejército británicos, ascienden a 8084 muertos, 26.814 heridos y 7586 desaparecidos.

CAMBIOS

Londres. 25'00
París. 94'90

Misa de requiem

Mañana a las 7 se celebrará en la Iglesia del Pilar una misa de requiem en sufragio del alma de la virtuosa señora doña María González de Rizo, madre de nuestro querido amigo y compañero don Carlos Rizo, a quien lo mismo que a su demás apreciable familia, reiteramos la expresión de nuestro pésame más sentido.

**Pérdida de Fuerzas.
Su curación.**

La Prueba

"Mi hijo Francisco de 4 años de edad, estaba pálido y desgastado y en consecuencia se opodó de él una anemia general. Iba perdiendo carnes con rapidez y su estado llegó por fin a ser alarmante. Los resultados de la Emulsión SCOTT fueron favorables desde un buen principio y con poca tiempo de tratamiento se vió curado por completo."

FRANCISCO FONTANET.
Calle de la Cruz 10.
Terrasanta (España) 1914.

LA RAZÓN

La Emulsión SCOTT curó a este niño, porque enriqueciendo su sangre le dió fuerzas a todo el sistema como pudiera haberlo hecho ninguna otra emulsión. Entre la Emulsión SCOTT y las otras emulsiones hay la misma diferencia como entre el éxito y el fracaso. Por lo tanto es indispensable insistir pidiendo la auténtica



Emulsión SCOTT

y cerciorarse luego de que la Marca de fábrica del hombre con el pescado vaya en la envoltura.

"Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona y cambio de 75 cts. en sellos para el transporte."

Esta es la "EMULSION SCOTT" legítima, preparada por Scott & Bowne, Ltd., en su laboratorio, calle Valencia, 333, Barcelona, bajo la dirección del Gdo. Dr. Rafael Moore.—Farmacéutico.

De venta en todas las buenas farmacias del mundo. Representante: Juan E. Cermeño, Santa Cruz de Tenerife.

Véase en 4.ª plana el anuncio CHICLANA grandes bodegas de Antonio Andrade Polanco.

En la Escuela Nacional n.º 6

Aunque la exposición oficial de los trabajos de labores y otros realizados por las alumnas de la Escuela Nacional núm. 6, del barrio Sur, que dirige la acreditada profesora doña Juana López de Vergara de Bouza, fué el sábado de la semana pasada, son muchas las personas que en los días sucesivos han desfilado por dicho colegio para observar detenidamente los adelantos demostrados por las aprovechadas alumnas, algunas de las cuales han llamado mucho la atención por los perfectos y minuciosos, sin olvidar el menor detalle, habida consideración de la corta edad de las educandas y el poco tiempo de que han dispuesto para dedicarse a estas tareas, pues hay que estimar que este establecimiento de enseñanza consta de un número crecidísimo de alumnas, y que carece de auxiliar, teniendo la distinguida profesora que multiplicarse, por decirlo así, para atender debidamente a las distintas obligaciones que suponen el estar al frente de un colegio en estas condiciones. Sin embargo de todos estos inconvenientes el resultado de la exposición no ha podido ser más brillante. Así lo han reconocido todas las personas que han desfilado por aquellos salones, lamentando al mismo tiempo que a actos de esta naturaleza no concurren las autoridades llamadas a ello, porque haciéndolo así contribuirían como es natural a despertar el estímulo entre las alumnas y a que se dediquen con más entusiasmo a sus estudios.

El día de la exposición estaban en el colegio unas 81 alumnas, siendo el número que concurren por regla general el de unas cien. Hay que hacer notar también que con esta profesora se han venido del otro colegio que dirigía últimamente unas 50 alumnas; lo cual es un dato elocuente de la competencia por todos reconocida que distingue a la señora de López de Vergara.

En los trabajos expuestos vimos magníficas labores propias del sexo, artísticos dibujos y una colección originalísima de tarjetas iluminadas que nos sorprendió sobremanera por lo acabado del trabajo, hechas en su mayoría por niñas de corta edad.

Entre las niñas que presentan labores se distinguen a nuestro juicio Candelaria Martín Rodríguez, con un tapete bordado en hilos de colores al pasado; un bordado de verdadero mérito hecho por la aventajada alumna María Mendoza; Ana Iglesias Perera, con bordados al pasado de una gran precisión, lo mismo que otros de Angela Galván; trabajos de rafia efectuados por Adela Núñez; un cuadro de tapicería por Carmen del Toro; encajes de bolillo a toda perfección de Carmen Vera y de Antigua Morales; bordados en blanco al realce por las niñas Carmen Travieso y Zoraida Hernández y Fernández; un bordado de seda al pasado por María Herrera; Adelaida de la Rosa Expósito, con un cojín bordado, y otros muchos de indiscutible mérito.

También figuran en la exposición mapas, sólidos geométricos, cuadernos perfectamente ejecutados de escritura de todas clases y problemas de aritmética, demostrativos de que no se ha perdido el tiempo y de que las alumnas reciben una sólida educación.

Enviamos nuestra cordial enhorabuena a la distinguida profesora doña Juana López de Vergara, enhorabuena que hacemos extensiva a las aprovechadas alumnas y a sus padres que de sobra tienen reconocido que al enviarlas a dicho colegio consiguen que sus hijas reciban una educación completa.

Noticias

Fiesta literaria.—Con atento B. L. M. el Sr. Presidente del Ateneo de la Laguna nos remite copia del oficio que ha mandado aquel centro de cultura al cabildo insular de Tenerife, solicitando su concurso para celebrar el próximo Septiembre la «Fiesta de las Hespérides».

Agradecemos la atención y dentro de nuestra humilde esfera contribuiremos a que dicha fiesta tenga un éxito brillante.

Donativo.—Nuestro distinguido amigo el Arcipreste de esta capital y párroco de la Iglesia de la Concepción don Francisco Herráiz Malo ha hecho un donativo de veinte y cinco pesetas al Consejo Provincial de estos Exploradores, los cuales se destinarán a equipar un chico pobre.

Velada y baile.—Hemos recibido un atento B. L. M. del Presidente de

la Sociedad «Primero de Mayo» don Agustín Arceo Roselló en el cual se nos invita para asistir a la velada y baile que celebrará aquella sociedad en la noche del 24 del corriente.

Quedamos agradecidos.

—Se halla ligeramente enfermo en esta Capital el R. P. Antolín Fernández, misionero del I. C. de María.

Deseamos su pronto restablecimiento.

—Han marchado para la Laguna, acompañadas de sus respectivas familias, con el fin de pasar la temporada veraniega, la Sra. doña Rosario Alfonso Vda. de Calzadilla y don Miguel Martín Neda.

—Ha regresado de Londres nuestro estimado amigo don Ulises E. Guimera y Tejera.

Importante

Por ser interantísimo para los individuos del cupo de instrucción del reemplazo de 1913, que han de venir a filas el día 15 del próximo mes de Agosto, llamamos la atención sobre el anuncio de la Escuela Militar que existe en esta población y que figura en la tercera plana de este diario.

Blasco Ibañez procesado por usurpación de propiedad

El Boletín Oficial de la provincia de Valencia inserta una cédula del Juez de instrucción del distrito del Mar de aquella ciudad, en cumplimiento de carta orden del Tribunal Supremo, de notificación a don Vicente Blasco Ibañez del auto dictado por aquel Tribunal, en la causa que le sigue por usurpación de la propiedad intelectual con la publicación de la novela «Los dos pilletes», en virtud de denuncia de la Socie té Gens de Lettres, de París.

La cosa con ser extraordinaria, no ha llamado la atención ni poco ni mucho.

En esta forma de hacer literatura es don Vicente un reincidente de los más frescos.

Lo inaudito es que este hombre haya hablado en la Sorbona en nombre del alma latina.

Seguramente que en lo que dijo, fué tan original como en «Los dos pilletes».

¿De quién lo copiaría?

Ya lo contará la misma Sociedad francesa que acaba de llevarle a los Tribunales.

Se encuentra en Las Palmas, instalado en el Hotel de Europa, don Francisco Mestres, viajante de los Almacenes EL SIGLO de Barcelona, lo que comunica a los clientes de Tenerife por si desean hacerle algún pedido pueden dirigirse a la citada dirección

SECRETARIA

DEL

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

ANUNCIO

Formado por la Sección de arbitrios de la Contaduría de fondos municipales, el padrón de los contribuyentes sujetos en el presente año al impuesto del cinco por ciento, por razón de vigilancia, sobre la cuota que satisfacen al Tesoro los establecimientos públicos, queda expuesto al público dicho documento en esta Secretaría, para oír reclamaciones, durante el plazo de quince días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín oficial de la provincia, en la inteligencia de que transcurrido en el término señalado no habrá ya lugar a reclamación alguna y se tendrán por desechadas cuantas en este caso se presenten.

Lo que se anuncia al público en cumplimiento de acuerdo de la Excelentísima Corporación municipal.

Santa Cruz de Tenerife 16 de Julio de 1915.—El Secretario.—Luis Sarmiento y Carta.

Formado por la Sección de arbitrios de la Contaduría de fondos municipales el padrón de los contribuyentes sujetos en el presente año al impuesto por la ocupación de las calles y plazas con mesas y sillas, queda expuesto al público dicho documento en esta Secretaría, para oír reclamaciones, durante el plazo de quince días hábiles, contados desde el siguiente al de la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la inteligencia de que transcurrido el término señalado no habrá ya lugar a reclamación alguna y se tendrán por desechadas cuantas en este caso se presenten.

Lo que se anuncia al público en cumplimiento de acuerdo de la Excelentísima Corporación municipal.

Santa Cruz de Tenerife 16 de Julio de 1915.—El Secretario.—Luis Sarmiento y Carta.

CORSÉ "NATTY"

ELEGANTE - LAVABLE - HIGIENICO

Una señora lava continuamente su ropa interior. ¿Por qué no lava su corsé, prenda más interior que otras que dá a su lavandera?
TODA SEÑORA ELEGANTE GASTA CORSÉ BLANCO. Porque no se transparenta con blusas finas y contraría su gusto comprándolo de color para evitar lavarlo.

El corsé NATTY lavable solo se fabrica en blanco y crudo.

De venta: Camisería New - England 3, Plaza de la Constitución 3,

Unión Vinícola Andaluza

Soleraje y producción propia en Jerez, Málaga, Montilla, Sanlúcar, Valdepeñas, Rioja, Alicante y Oporto.

Vinos vermouths estilo TORINO y FRANCÉS, AGUARDIENTES, ANISADOS, RUTE, YUNQUERA, CAZALLA, MALLORCA, OJEN, COGNAC, ROM, GINEBRA (doble y triple); Vinagres, clases corrientes, yema y extra viejo.

PRECIOS Y CALIDADES SIN COMPETENCIA

REPRESENTANTE: E. CARRERA LUGO-VIÑA. Cruz Verde, número 9. Teléfono, número 403.

Colegio Académico DE PRIMERA ENSEÑANZA

Inscrito el 1904 en el Instituto General y Técnico DE CANARIAS

En este colegio, muy afamado por la prontitud de la enseñanza racional se explican y enseñan: la Gramática analítica por composiciones literarias; la Aritmética aplicada por sencillos procedimientos de cálculo; la Geometría indicada a la Agrimensura y Arquitectura; la Geografía, en prácticas gráficas y situaciones trazadas y calculadas por los alumnos; la escritura en carácter inglés por procedimientos particulares que permiten mejor en MUY POCOS DIAS un mal tipo de letra, etc., etc., todos los conocimientos adecuados a las necesidades comerciales y la Teneduría.

Las clases de inglés y francés, en grupos, a precios muy reducidos.

Especialidad en la enseñanza del latín.

Razón: Pedro Rodríguez, accidentalmente en la calle de Cairasco, núm. 3.

SE VENDE

una colección de palmas en la calle de Robayna número 5.

Hotel - Restaurant "PARIS HOUSE"

CRUZ VERDE, 16

Este establecimiento ha cambiado de dueño el cual ofrece al público en general un servicio especial en habitaciones espaciales. Excelente cocina extranjera y española.

Admitiendo abonos o a la carta. Precios moderados.

El Propietario, Adalberto Meyerhoffer.

CONSULTORIO MEDICO Quirúrgico y Laboratorio

DR. JOSÉ SOUTO BEAVIS
 Director Médico de Sanidad del puerto.

Consulta diaria de 2 a 4.
 Gratis a los pobres los Martes y Sábados de 4 a 5.
 Calle de Blanco núm. 2 4.

Teléfono 63.
 Puerto de la Cruz

Piano

Se vende uno de acreditada marca y en perfecto estado, por menos de la mitad de su valor.
 Darán razón en la imprenta Católica.

LA MUTUAL LATINA

Asociaciones mutuas de ahorro y de previsión

Autorizada e inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Funciona bajo la Inspección directa del ESTADO ESPAÑOL con arreglo a la Ley de 14 de Mayo de 1908 sobre Inspección de Seguros, y Reglamento dictado para su ejecución
 Domicilio social: Paseo del Gran Capitán, 25 CORDOBA

La Mutual Latina, aplicando a sus Asociaciones los principios de la mutualidad, crea un capital a cada uno de sus socios y reintegra, a los herederos o beneficiarios de los asociados fallecidos, anualmente, mayor cantidad del importe de las cuotas que tuviesen pagadas.

La Mutual Latina tiene depositadas en el Banco de España 225.000 pesetas para responder de su gestión y conforme a la Ley de 14 de Mayo de 1908.

Consejo de administración

Presidente, D. Carlos Quero y Goldoni, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos y Propietario; Vicepresidente, D. Manuel Enriquez Barrios, Doctor en Derecho y Propietario; Secretario, D. Fernando Quero y Goldoni, Ingeniero de Montes y Propietario; Vocal D. Francisco Luque Salas, Propietario; Consejero-Delegado, Ilmo. señor D. Manuel González López, Médico y ex Presidente de la Diputación provincial de Córdoba; Director General, D. Manuel Gutiérrez Fernández.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros en 2 de Noviembre de 1911.

Representante para Canarias:
F. Vicente Lecuona Power
 Imeldo Seris 92. Sta. Cruz de Tenerife

SE ALQUILA

una casa de planta alta cita en la calle de Eduardo Cobián esquina a Bethencourt-Alfonso (antes San José) marcada con el núm. 5 de gobierno.

Los bajos de este edificio se alquilan para almacén existiendo estanterías y mostrador.

Darán razón «Casino Principal» Plaza de la Constitución núm. 11.

Se venden

10 cajas de galletas finas en latas de una libra.

Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

Academia — Preparación para carreras militares y clases particulares dematemáticas, poredel Capitán de Artillería D. José Gómez Romeu. Informarán Jesús María 9.

Los abajo mencionados señores alemanes,

detenidos aquí por el estado de guerra y hallándose a bordo del vapor alemán Prinzregent desean colocación:

- | | |
|----------------------|---|
| Herr Joseph Melzer, | cervecero |
| • Anton Knöpfle, | |
| • Alfred Schenk, | carnicero |
| • Georg Hauser, | |
| • Arthur Hoefgen, | labrador |
| • Max Wichmann, | |
| • Friedr. Guentert, | jardinero |
| • Friedr. Lorenz, | empleado de comercio |
| • Rudolf Gensch, | |
| • Max Knobbe, | |
| • Ferdinand Glanz, | guardamonte |
| • J. H. Moeck, | empleado de comercio |
| • Walter Brechtel, | albañil |
| • Hubert Ulbrich, | impresor |
| • Heiner Bergmann, | herrero (especialidad trabajos motor) |
| • Wilh. Byron, | |
| • Aug. Buck, | empleado de comercio |
| • Th. Bednarek, | herrador |
| • Fr. Frankfort, | labrador |
| • Wilh. Hartung, | latonero |
| • Jos. Pfeiffer, | maquinista de locomotora y herrero |
| • Ernst Feldmann, | maquinista y herrero |
| • Herm. Abeck, | fogonero |
| • Ad. Schulze, | trabajador |
| • Al. Dait, | minero |
| • Bernh. Wellermann, | labrador |
| • Ed. Kalies, | capataz (construcciones de ferrocarril) |
| • Wilh. Hamm, | panadero y confitero |
| • Wilh. Koerber, | maquinista |
| • Reinh. Matheis, | barbero |
| • Friedr. Kamrad, | empleado de comercio |

Por más detalles dirijase al Consulado Alemán. Marina, 31

Depilatorio "Merveille"

SUPRIME EL VELLO INSTANTANEAMENTE

Es higiénico, dejando la piel suave y fresca
 Es de efecto seguro, desapareciendo absolutamente todo el vello

Su aplicación es agradable por delicada que sea la piel, incluso teniendo erupciones

Se garantizan estas cualidades

Probarlo es adoptarlo para siempre

Precio 4 pesetas

De venta, Droguerías Filpes, Espinosa y Camisería "New England" Barreto Hermanos, (Laguna).—Francisco Duolos González, Orontava.—Francisco Gómez Ibañez, Puerto de la Cruz.

Concesionario exclusivo José María Varona
 Santa Cruz de Tenerife

SOCIEDAD NAVEGACION É INDUSTRIU

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores ATLANTE REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.

SEIS viajes cada mes, saliendo de Tenerife los días 1 ó 2, 8, 13, 23 y 28.

PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS)

Vapor HESPERIDES, capitán López, los días 1 y 17.

PARA CADIZ Y SEVILLA

Capitán Maestre, los días 8 y 23.

PARA CADIZ

Vapor ATANTE, capitán Bachs, los 13 y 28.

PARA LAS PALMAS

Los días 4, 9, 17, 19 y 24 á las 10 de la noche y el día 1.º á las 10 de la mañana.

PARA SANTA CRUZ DE LAPALMA

Vapor HESPERIDES, el día 15 á las 9 de la noche.

AGENTE, J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24

Estos barcos atracan en todos sus viajes al muelle de Cádiz.

Regala a sus consumidores

3.000 pesetas

IDEAL NÚMERO 3

Tres mil pesetas mensuales

3.000 pesetas

Escuela de Instrucción Militar

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de las Islas.

Director: Comandante de Infantería, don Isidoro Walls.

Se da instrucción militar a los reclutas de Cuota y a los del Cupo de instrucción, los que sin ser de cuota tienen derecho, conociendo la instrucción militar a reducir el tiempo en filas a 20 días.

En el cupo de instrucción venido a filas este año, de cinco alumnos preparados en esta escuela fueron aprobados, cuatro en infantería y uno en ingenieros, siendo por ello licenciados a los 20 días, según marca la ley.

Para informes Jesús María n.º 9 (alto) de 2 a 4 de la tarde.

Librería y Tipografía Católica

TALLER DE ENCUADERNACION

Se hace toda clase de encuadernación, arreglo de mapas, y todo lo concerniente al ramo a precios económicos.

PRONTITUD EN LOS ENCARGOS

Academia Mercantil

Teneduría de Libros - Cálculo Mercantil

Correspondencia Comercial

Enseñanza práctica, bajo la dirección de

D. José M. Delicado

Oficial 1.º del Banco de España

Clase general y clases particulares

Ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.

CONSOLACION, 27

Sección religiosa

Santos de hoy, día 21
El Trinito de la Santa Cruz, Santa Práxedes, virgen y San Daniel profeta.
Santos de mañana, día 22
Santa María Magdalena, penitente.
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misa rezada a las 8 y media de Comunión general para las Marías; a la misma hora, misa cantada ante el altar de

Ntra. Sra. del Carmen; a las 5 y media de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, el rosario, letanía cantada, novena a la Virgen, reserva de S. D. M. y Salve cantada a Nuestra Señora del Carmen. Asistirá la Venerable Hermandad de la Virgen.
Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 7 a 8 y media; el rosario, letanía y novena a Nra. Señora del Carmen.
Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 7 y media de la tarde, exposición del Santísimo

Sacramento, meditación mediante hora, después se rezará el rosario y la letanía. Visita a Jesús Sacramentado, bendición y reserva de S. Divina M. terminando la Hora Santa de este día.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.
Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa rezada a las 6 y media, con exposición del Santísimo Sacramento, a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Asilo de Mendigos.—Mi-

sa rezada a las 6 y media.
Capilla del Hospital de Niños.—Misa rezada a las 6.
La misa y oficios divinos de mañana son de Santa María Magdalena, penitente, con rito doble, color blanco.
DEPILATORIO MERVEILLE, suprime instantáneamente el bello y hermosa la piel. Toda señora puede embellecerse con su aplicación.

Se vende en la Librería Católica, calle de San Francisco n.º 7 el folleto titulado **Al alcance de todos**, al precio de 50 céntimos cada ejemplar. Tomando 10, su precio es el de 4 pesetas.
La lectura de esta obra es muy amena e interesante.

“El Debate”

Se admiten suscripciones a este importante diario y se venden números sueltos al precio de 5 cts. en la Librería Católica.

CHICLANA ANTONIO ANDRADE POLANCO
DE
GRANDES BODEGAS
CHICLANA DE LA FRONTERA (CÁDIZ)

PROPIETARIO DE VIÑAS DE ALBARIZAS SITUADAS EN LO MEJOR DEL TÉRMINO
AGENTE GENERAL PARA LAS ISLAS CANARIAS: RICARDO GONZALEZ DIAZ BENAVIDES, 24
Representante en esta Capital:
DOMINGO DE LA ROSA. San José número, 29

Plata Meneses

Objetos para el Culto Divino
Dibujos especiales en Altares, Andas, Imágenes Balaustadas, Templetas, Arañas, Candelabros, Cruces, Custodias, Cállices, Copones y cuantos artículos indica nuestro extenso catálogo.

Grandes surtidos en cubiertos, bandejas, mantequeras, azucareras, centros de mesas, licoreras, violeteras, vinagreras, escribanías, fruteros, cafeteras é infinidad de artículos propios para regalo.

Artículos especiales para fondas y hoteles en metal blanco y plata Meneses.

VENTA EXCLUSIVA

Camisería NEW ENGLAND
PRECIOS DE FÁBRICA

Plaza de la Constitución 3, Varona y Ruiz.—Santa Cruz de Tenerife
Se remite Catálogo á quien lo solicita

Se compran

trapos a 0'20 ptas. el kilo en la Librería y Tipografía Católica.

Biblioteca de Derecho Vigente

Manual del Cristiano
Por el P. Francisco de P. Garzon.
De venta en la Librería y Tipografía Católica

Rosas y Espinas

Revista ilustrada católica
Precio 4'50 al año

Se admiten suscripciones en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Ya llegó lo que se esperaba

Carteras para documentos y de bolsillo, se reciben en la Librería Católica.

G. Cáceres Sánchez

Despachos de Aduanas.
Embarque de Frutos.
Seguros marítimos.
Apartado de Correos núm. 73.
Caseta en el muelle

Se ha recibido

una nueva remesa de dijes con rosarios, en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

Pesetas
Capital suscrito 15.000.000'00
Capital desembolsado 8.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1914. 35.672.682'40
Pagado á los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1914. 66.189.092'01

Esta Sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España
Delegado:
EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda é hijos de Juan La-Rocha.

Librería y Tipografía Católica.
San Francisco, 7.

YEOWARD BROTHERS

Línea de vapores fruteros entre Liverpool é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool

•Ardeola 24 Julio
•Avocet 3 Agosto
•Andorunhia II

Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, y siempre que haya carga suficiente.

Atracando en el Dique NORTH COBURG, el mas cómodo par. efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase á los siguientes precios:

Por los vapores ANDORINHA, AGUILA y ARDEOLA, billete sencillo £. 8: 8:0, ídem de ida y vuelta £. 14: 14: 0.

Por vapor AVOCET, billete sencillo £. 6: 6:0; ídem de ida y vuelta £. 10: 10: 0.

Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Servicio interinsular.
Vapor Alca.

Salidas de Sta. Cruz de Tenerife.

Los Martes por la tarde directo á Puerto Cruz y Garaicho, para regresar á Santa Cruz los Domingos temprano.

Para más informes, dirigirse á los señores

YEOWARD BROTHERS
Santa Cruz de Tenerife, Marina

Compañía Transatlántica
(Antes de A. López y Cia.)



Servicio del mes de Julio de 1915

Línea de Buenos Aires

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 tndas.

Reina Victoria Eugenia

El día 12 saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

El día 1 saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Línea de Venezuela-Colombia

El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curaçao La Guaira y Veracruz, con trasbordo en la Habana, el magnífico vapor

LEGAZPI

Línea de Fernando Póo

El día 12 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo, el magnífico vapor

Ciudad de Cádiz

El día 31 de Julio saldrá de este puerto, directo para Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao el magnífico vapor

P. DE SATRUSTEGUI

Del 15 al 25 saldrá de este puerto, recto para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el magnífico vapor

Isla de Panay

Las notas de carga deben presentarse en 1.º Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,
Viuda é hijos de Juan La-Rocha
Alfonso XIII, 35.

PARA LOS ANUNCIANTES

En la administración de este diario se atienden con toda prontitud cuantos encargos se le hagan, referentes á la parte administrativa del mismo.

Se tendrá especial cuidado de insertar enseguida los anuncios que se le envíen, colocándolos en la plana que designe el señor anunciante, así como se atenderán inmediatamente las reclamaciones que formulen.

Los precios serán módicos, casi á satisfacción de los interesados.

Registradores para cartas, varios sistemas, se han recibido en la Librería Católica.

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Junio de 1915.

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
12 Julio	Cádiz	Puenos Aires
13	Conde Wifredo	HABANA
20	Infanta Isabel	Buenos Aires (por Las Palmas)
22	Miguel M. Pinillos	Cádiz y Barcelona
28	Catalina	Habana
30	Príncipe de Asturias	Barcelona (por Las Palmas)

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente,
Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
NOTA.—En virtud de la fijeza en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.



PAQUETES DE PASTILLAS	PERSETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos	14, 16 y 17 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	480 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 16 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.



Compañía de vapores correos de Africa

El magnífico vapor

VILLARREAL

Saldrá del 19 al 20 de Julio para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Saffi, Mazagan, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Rio Martín, Peñon Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Para informes, J. A. Brago

Cruz Verde número. 24

Miller Wolfson & Co. Ltd.

BANQUEROS

Eduardo Cobián, 3

Santa Cruz de Tenerife

Se vende papel de periódico en la Administración de este diario.